

梦回雪域 藏汉情深

石景山区与称多县联合举办藏族文化交流活动

本报讯(记者周启迪)4月28日,我区与称多县联合举办藏族文化交流活动,《梦回雪域》大型原生态歌舞在北京工业职业技术学院礼堂精彩上演。

称多县位于青海省玉树藏族自治州东北部,巍巍巴颜喀拉山横贯边陲,滔滔通天河穿越而下,全县平均海拔4500米以上,幅员面积1.53万平方公里。称多是一个以文化大县而著称的雪域高原,民间土风歌舞蕴含着

民族古老而纯朴的文化底蕴,“卓”、“伊”等舞蹈以其独特的文化内涵和优美动人的表现形式闻名遐迩,美丽豪放的康巴舞姿自古就被称为藏族民间舞蹈的精华所在。

近年来,石景山区持续对口支援称多县,先后委派多名干部赴当地挂职,区人大、区政协多次带队前往慰问交流。为进一步增进两地文化交流,积极推广优秀民间艺术,石景山区特邀称

多县通天河民间文化艺术团为我区人民举办一场具有藏族特色的专场演出。一首首歌曲、一场场舞蹈,向我们展示了称多县开放包容、昂扬奋发的精神风貌,表达了藏族儿女深深的感恩之情。

通过此次活动,多层次、多领域、全方位地展示出了雪域高原独特的文化精品,为今后石景山区和称多县开展更广阔的文化交流合作起到了积极的推动作用。



奔跑吧·青春 行走长征路

本报讯(通讯员张学伟)近日,金顶街街道为庆祝红军长征胜利80周年,加强地区团员青年的精神家园建设,深入推进区域化团建工作,以“五四”青年节为契机,组织机关、社区,以及4家区域化团建单位、4家金隅楼宇工作站企业等35岁以下团员、青年近100人开展奔跑吧·青春之行走长征路活动。

本次活动以体验长征精神为理念,设有五项比赛,分别为跋山涉水、突出重围、重走长征路、雄关漫道、锁定包围圈。每项比赛都需要同伴之间的协作和配合,比赛一开始,大家就迅速进入比赛状态,在赛场上挥洒激情,分享快乐,场面十分火爆。

据悉,此次活动旨在传承红色基因、发扬革命精神,增强地区团员青年的交流沟通,广大团员青年把比赛激发出来的热情,转化为爱岗敬业、忘我工作的巨大动力,以饱满的精神状态投入到服务地区发展的工作中。

乐享文化大餐 家门口看大戏

本报讯(通讯员赵岳)近日,五里坨街道天翠阳光社区邀请戏曲文艺队伍以“唱大戏喽”为主题为辖区的居民连续三天送上精彩的大戏。

没有华丽的灯光音响,没有奢华的舞台背景,大家在百姓舞台上展示自我风采,弘扬戏曲文化。舞台上,大家耳熟能详、朗朗上口的经典戏曲轮番开唱;舞台下,居民们听得津津有味,酣畅淋漓。戏曲爱好者们表演卖力,居民们更是看得认真,演员一亮嗓就引来社区居民一阵阵喝彩,演出现场一片欢声笑语、喜气洋洋。

此次演出让辖区的居民们过了一把瘾,也为居民们丰富了业余生活,同时提升了辖区居民的幸福生活指数。

●老山街道东里北社区微党课教育开课了,近日,社区在离退休党员中开展“两学一做”活动,针对离退休党员的特点,开展了“唤起红色记忆,传承红色基因”的微党课培训教育活动。张馨月

我区开展地球日宣传 倡导绿色生活

本报讯(通讯员李君鹏)今年世界地球日,中国的主题是“节约利用资源,倡导绿色简约生活”。为宣传生活方式绿色化,增加与居民的活动交流,倡导居民自觉践行绿色生活方式,近日,区环保局联合八角街道办事处以“推动生活方式绿色化,建设绿色生态石景山”为主题,在八角北路社区举办了“4.22世界地球日环保进社区”宣传活动。

此次活动邀请北京师范大学生命科学学院教授张正旺和北京绿色宣讲团余小萱,他们从学术和专业角度分别为居民讲述了爱鸟护鸟的科普知识和绿色简约的生活方式;还邀请石景山区“环保明星”牛淑珍,她从自身做法说起,同居民分享了践行绿色生活的体会和低碳绿色生活的方法。

区环保局负责同志介绍了我区环保工作的形势和主要任

务,同时希望居民能做好环保信息员,发现污染行为,拨打12369环保热线进行举报;做好环保宣传员,将环境保护、绿色生活的理念传递给身边的每一个人;做好环保监督员,共同监督污染行为的整改情况。

会后,发放环保宣传材料120余份。通过地球日活动,旨在将生态文明教育贯穿于社区教育中,提高了居民群众对节约资源、保护环境重要性的认识。

我区开展城市管理协管员环保培训

本报讯(通讯员李君鹏)为落实北京市城市管理环境网格化和2016年大气污染执法年的相关要求,提高城市环境协管员环保意识和素质,提高发现环境问题、反馈问题、依法协调解决环境问题的能力,为改善

我区环境质量、提高居民的幸福指数、建设国家级绿色转型发展示范区提供有力的环境支持。4月27日,我区组织召开城市管理协管员环保培训班,全区街道城市管理协管员骨干参加会议,发放环保法律法规单

行本300余册。会议讲解了全市环境质量状况和环保监察工作现状。兼职环保协管员不仅是城市管理协管员,现在也是环保队伍的重要组成部分,是环保事业的信息员、宣传员、监督员和调查员。

新修订《大气法》摘登

第七十八条 国务院环境保护主管部门应当会同国务院卫生行政部门,根据大气污染物对公众健康和生态环境的危害和影响程度,公布有毒有害大气污染物名录,实行风险管理。

排放前款规定名录中所列有毒有害大气污染物的企业事业单位,应当按照国家有关规定建设环境风险预警体系,对排放口和周边环境进行定期监测,评估环境风险,排查环境安全隐患,并采取有效措施防范环境风险。

第七十九条 向大气排放持久性有机污染物的企业事业单位和其他生产经营者以及废弃物焚烧设施的运营单位,应当按照国家有关规定,采取有利于

减少持久性有机污染物排放的技术方法和工艺,配备有效的净化装置,实现达标排放。

第八十条 企业事业单位和其他生产经营者在生产经营活动中产生恶臭气体的,应当科学选址,设置合理的防护距离,并安装净化装置或者采取其他措施,防止排放恶臭气体。

第八十一条 排放油烟的餐饮服务业经营者应当安装油烟净化设施并保持正常使用,或者采取其他油烟净化措施,使油烟达标排放,并防止对附近居民的正常生活环境造成污染。

禁止在居民住宅楼、未配套设立专用烟道的商住综合楼以及商住综合楼内与居住层相邻

的商业楼层内新建、改建、扩建产生油烟、异味、废气的餐饮服务项目。

任何单位和个人不得在当地人民政府禁止的区域内露天烧烤食品或者为露天烧烤食品提供场地。

第八十二条 禁止在人口集中地区和其他依法需要特殊保护的区域内焚烧沥青、油毡、橡胶、塑料、皮革、垃圾以及其他产生有毒有害烟尘和恶臭气体的物质。

禁止生产、销售和燃放不符合质量标准的烟花爆竹。任何单位和个人不得在城市人民政府禁止的时段和区域内燃放烟花爆竹。(未完待续)

“绳”采飞扬 花样跳绳大赛

本报讯(实习记者张辰辰 通讯员王春明 赵芳)为强健体魄、活跃身心,倡导绿色、健康生活和科学健身新理念,近日,八宝山街道在四季园文化广场举办了2016年阳春社区体育节“潮我看,健身我先行”花样跳绳比赛。180余名社区干部和居民参加了活动。

本次跳绳比赛包括单摇、编花和带人跳三个项目,在短暂的一分钟的比赛时间里,大家竭尽全力,跳出自己的最好成绩,充分展示了永不放弃、拼搏向上的精神面貌。场上选手们身轻如燕、热情高涨,台下观众们欢呼不断,场面热闹非凡,活动吸引了附近居民的积极参与。

通过举办花样跳绳大赛活动,引导社区居民都动起来,积极加入到全民健身中来,使居民积极进行体育锻炼,改善体质,提高生活质量,增强环保意识,促进全民健身运动有效持续地开展下去。同时也加强了人与人之间的沟通与交流,增强了社区的凝聚力。

小区里开棋牌室 无照经营被查处

本报讯(通讯员葛志亮)八角街道古城锅炉厂宿舍附近的居民楼内,存在着众多的无照棋牌室,这些棋牌室投资不高,只要自有或者租一套一楼的住房,有几个房间,能够摆上些桌椅就行了。这些棋牌室大部分从中午开始营业直到第二天凌晨甚至通宵,很多居民不胜其扰,将这些情况反映给社区和街道。

八角街道得知这一情况后,组织工商、公安、城管等部门共同研究,决定由公安部门先行踩点,摸排无照棋牌室的经营活动,近日组织联合执法,对前期摸排的三处无照棋牌室进行查处,共暂扣自动麻将桌10台。

●为不断增强社区居民防邪、反邪思想意识,努力营造积极向上、健康和谐的社区环境,近日,鲁谷社区开展了以“崇尚科学、反对邪教”为主题的反邪教宣传活动。活动共发放各类宣传页、宣传袋、反邪扑克牌2000余份,使居民在了解邪教本质的同时,自觉提高识别、防范和抵制邪教的能力。史征

2016年4月18日~4月24日 石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
4.18	54	臭氧	2	良
4.19	106	细颗粒物	3	轻度污染
4.20	115	细颗粒物	3	轻度污染
4.21	106	细颗粒物	3	轻度污染
4.22	76	可吸入颗粒物	2	良
4.23	70	可吸入颗粒物	2	良
4.24	128	可吸入颗粒物	3	轻度污染